

## Co se do Bystřckých novin 01-02/2025 nevešlo

### Péče o ptačí budky v Bystřci v loňském roce



Foto: Libor Oplušíl

*Modřinky v budce*

### Prázdninový provoz MŠ v MČ Brno-Bystrc 2025 proběhne ve třech turnusech



## Nový rekord v třídění bioodpadu. Pozor ale na jeho čistotu



### Co znamená název „nám. 28. dubna“ v Brně-Bystrci?

Hlavní náměstí naší městské části Brno – Bystrc bylo pojmenováno názvem "nám. 28. dubna" před 65 lety dne 28. prosince 1960 za tuhého stalinistického komunistického režimu za Antonína Novotného, I. tajemníka ÚV KSČ a československého prezidenta. Na "nám. 28. dubna" sídlí mj. i Úřad MČ Brno – Bystrc. Dosavadní název náměstí nám všem – starší generaci, střední generaci, ale i mladé generaci – připomíná, že 28. dubna 1945 byla obec Bystrc města Brna osvobozena Stalinovou bolševickou Rudou armádou od německého nacistického okupačního režimu. Bohužel, tento název nám všem také připomíná, že se Stalinovou Rudou armádou po šestileté německé okupaci svoboda nepřišla, naše země se stala součástí komunistického sovětského bloku.

Dne 26. dubna 1945 vojska 2. ukrajinského frontu sovětského generalissima J. V. Stalina, válečného zločince, se zmocnila velkého průmyslového střediska Československé republiky, města Brna, důležité dopravní křižovatky a silného opěrného bodu německé obrany. Obec Bystrce, jež je západní, dnes městskou částí Statutárního města Brna, se vojska 2. ukrajinského frontu zmocnila dne 28. dubna 1945 a přehradu nad Brnem 29. dubna 1945.



Osvobození Československa sovětskou Rudou armádou se odehrálo v kontextu dobývání východní Evropy a nacistického Německa vojsky Rudé armády generalissima Stalina, válečného zločince, jenž dobyté území východní Evropy a východního Německa si podmanil a Sovětskému svazu podrobil. Jak byla předtím (na Jaltě 4. 2. - 11. 2. 1945) dohodnuta Demarkační čára mezi Spojenci: Stalin, Roosevelt a Churchill, jenž sám nesouhlasil. J. V. Stalin pak ve všech dobytých zemích ustavil komunistické totalitní vlády.

J. V. Stalin (\*18. 12. 1878 †5. 3. 1953), válečný zločinec, je odpovědný za miliony životů sovětských občanů při hladomoru na Ukrajině v letech 1932 až 1933, životů sovětských a československých občanů (zavlečených agenty NKVD) v sovětských gulazích, je odpovědný za popravené sovětské důstojníky při Stalinových čistkách, je odpovědný za „Katyňský masakr“, příkaz k vraždě 15 tisíc polských válečných zajatců-důstojníků a 10 tisíc příslušníků polské inteligence-rezervistů. Stalin je odpovědný za postřílené muže-civilisty na dobývaném území, za usmrcené a znásilněné ženy a dívky (jen v Německu to bylo 1,9 milionu žen a dívek) v dobývaných zemích východní Evropy, které byly do 8. května 1945 okupované nacistickým Německem.

**Bohuslav Fikr**, historik-amatér, Brno-Bystrc



ZŠ Heyrovského 32

## Zábava s bruslením



24 10:31 dop.



Základní škola Brno,  
Vejrostova 1,  
příspěvková organizace

## Společně o Vánocích



## Pohodové jaráky s Lipkou





## Do Lužánek na karneval, prázdniny a Papírové Království



## Zveme na slavnosti moravského uzeného a vína

